

FÓKUSZPONT

KÉSZPÉNZ HELYETT KÁRTYÁN KAPJÁK A
SEGÉLYT A MIGRÁNSOK HAMBURGBAN

Hamburg, a német tartományok közül elsőként, vezette be az úgynevezett „szociális kártyát”. Az intézkedés célja, hogy egyszerűsítse és centralizálja a migránsok pénzügyi támogatását. A többi tartomány is hasonló lépést tervez.

A német tartományok vezetői 2023. novemberi értekezletükön egyeztek meg az új segélyezési rendszer bevezetéséről. Ennek értelmében Németország 16 szövetségi tartományából 14 tervezi a közeljövőben a „szociális kártya” bevezetését, Bajorország és Mecklenburg-Előpomeránia pedig ehhez hasonló rendszerek felállítását fontolgatják.

A kártyarendszer támogatói azzal érvelnek, hogy az ellenőrizhetőbbé teszi a segélyek felhasználását, és megszünteti a [hazautalások](#) lehetőségét. Jellemző volt ugyanis, hogy a migránsok a készpénzben felvett segély egy részét azonnal elküldték családjaiknak. Stephan Weil, Alsó-Szászország szociáldemokrata párti (SPD) miniszterelnöke [azt reméli](#), hogy az új rendszer csökkenheti a tartományokra nehezedő bürokratikus terheket is, valamint munkavállalásra ösztönzi a migránsokat.

A hivatalos tájékoztatás [szerint](#) a kártya nem rendelkezik hitelkerettel, így azon keresztül csak az állam által folyósított 185 eurós havi támogatás használható fel. A kártyát minden üzletben elfogadják, ahol a bankkártyás fizetés [engedélyezett](#).

A tulajdonos havonta 50 euró készpénzt [vehet fel](#), ami további 10 euróval nőhet minden kiskorú családtag után. Utóbbi a szülők kártyáján jelenik meg. A kártya nem használható online vásárláshoz, illetve külföldön. A hatóságok ezzel is azt próbálják megakadályozni, hogy a migránsok a támogatást hazautalják, vagy embercsempész-csoportoknak küldjék.

Carola Ensslen, a Baloldali Párt (Die Linke) migrációs szakértője a rendszert elrettentésre szolgáló eszköznek [tartja](#), szerinte a „szociális kártya” célja a migránsok vásárlásainak ellenőrzése. Jennifer Jasberg, a Zöldek

hamburgi képviselője arra [figyelmeztet](#), hogy a készpénzbeli támogatás elhagyása szűkíti a migránsok vásárlási lehetőségeit. Az SPD és a Kereszténydemokrata Unió (CDU) képviselői támogatólag nyilatkoztak a rendszerről.

Panu Poutvaara, az IFO Migrációkutató Intézet igazgatója [szerint](#) a kártyarendszer nem hoz változást a német migrációs politikában, mivel ahhoz új látásmódrára lenne szükség. Az igazgató a menedékkérőket két csoportra osztaná: azokra, akiknek valódi lehetősége van a menedékjog megszerzésére és azokra, akiknek nincs. Az igazgató az utóbbi csoport pénzügyi támogatását jelentősen csökkentené. Poutvaara a menekültügyi eljárások felgyorsítását javasolja a kormánynak, mivel annak lezárulásával a menekültek már el tudnak helyezkedni a munkaerőpiacon.

A „szociális kártya” bevezetése a növekvő migrációs nyomásra való reakcióként értékelhető a német tartományok részéről. Az új rendszer ugyanis csökkenti a szövetségi tartományok adminisztratív terheit, valamint egységesíti a segélyezés pénzügyi kereteit. A kártyarendszer elsősorban a Szabaddemokrata Párt (FDP) politikai programjához áll közel, ám az SPD és a CDU-CSU pártszövetség is támogatják azt. A német politikai pártok döntő többsége elkötelezett az irreguláris migráció elleni fellépés mellett, a „szociális kártyát” pedig ennek részeként képzelik el.